



关爱你我他(她) 温暖千万家

今年前11个月

全市发放676.4万元临时救助金

□记者 王亚楠 通讯员 赵俊岭

本报讯 12月9日,石龙区民政局局长刘树斌带领工作人员来到辖区龙兴街道赵岭村,为村民梁志刚送来3780

元临时救助金和棉被。

今年8月,在江苏打工的梁志刚因患热射病花费6万多元。他的妻子是残疾人,家中还有两个正在上学的孩子,家庭陷入临时性生活困难。从江苏回来后,

他申请临时救助,但无法提交在江苏的住院资料。石龙区民政局了解情况后,启动先行救助措施,帮助梁志刚家渡过难关。近年来,石龙区积极开展先行救助工作,2000元以下的临时救助,由街

道办事处直接审批,截至目前,已为43户群众发放临时救助金13.48万元。

据市民政局统计,今年前11个月,全市已临时救助5302人次,发放临时救助金676.4万元。

爱心服务送到老人家

□记者 王亚楠

本报讯 12月8日,市爱心飞翔歌友会的5名志愿者,驱车赶往叶县昆阳街道南大街社区,看望七旬老党员李书长和刘明汉。志愿者不仅为他们带去了萝卜、白菜、棉袄等生活物资,还为他们理发、测量血压。

李书长患有高血压,刘明汉患有冠心病,还做过心脏搭桥手术。

“高压165,低压80,平时饮食您还是得多注意点。”志愿者曹华为李书长测量了血压,叮嘱他在生活中的注意事项。刘明汉对正在给他理发的志愿者说:“谢谢你们来看我,家里也热闹了,我心里可舒畅。”

据介绍,2012年起,市爱心飞翔歌友会开始开展关爱困境老人和体弱多病老人的活动,截至目前已有200余次。

新华区巾帼关爱暖童心

□记者 毛玺玺 通讯员 李颖

本报讯 12月9日,在新华区妇联举办的“关爱你我她 温暖千万家”巾帼关爱活动现场,受到关爱的困境儿童穿上漂亮的棉衣,戴上温暖的围巾,脸上露出了灿烂的笑容。

“谢谢阿姨,谢谢你们的礼物。我很喜欢,心里很温暖。”8岁的王娇娇(化名)用稚嫩的声音,向新华区妇联工作人员及爱心女企业家表达谢意。

当天,共有7名困境女童收到了由新华区妇联、辖区爱心企业金伯利钻石平顶山区域店共同发放的价值

5000元的暖心大礼包。

“接下来,我们将持续开展各种温暖帮扶活动,凝聚社会各界巾帼力量,扩大帮扶覆盖面,着力解决困境妇女儿童和家庭的急难愁盼问题,不断增强辖区妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。”新华区妇联主席李冬丽说。

广阔天地乡老人感受冬日温暖

□记者 孙书贤

本报讯 “太感谢啦!这棉帘子一安上,屋里暖和多了。”12月10日,郟县广阔天地乡民政所社工站的社工们来到该乡邱庄村开展冬季送温暖活

动,80岁的老人柴保记连声致谢。

据了解,郟县广阔天地乡民生所社工站在全乡开展“我的夕阳别样红”关爱老人送温暖活动,筹备了一批棉衣、棉被、棉鞋、棉帘子等御寒物品。

12月10日上午,在邱庄村村委会

会议室里,社工们给老人量血压、理发、检测视力,还和老人做游戏、拉家常,发放口罩、护肤霜、棉衣、棉被等物品。随后,社工们还上门帮老人安装了棉帘子、坐便器等,让老人感受到浓浓的关爱之情。

阅晚报悦生活

受访人:信怀璞 身份:退休人员 订报时间:20年

信怀璞:晚报如一日三餐不可少

□本报记者 刘蓓文/图

12月9日上午,在位于新华路中段的神马南院,从家属院门口的报箱里拿出报纸,信怀璞就迫不及待地打开报纸浏览起来。身边有邻居向他打招呼:“今天报纸有啥重要内容啊?”他向对方介绍说:“这不,晚报上专门说了感染新冠病毒居家指南,我得回家好好看看!”

退休后订阅晚报

信怀璞今年82岁,老家在开封市。上世纪50年代,为支援我市建设,他服从组织调到帘子布厂(现神马实业股份有限公司帘子布公司)工作,在人事部门工作了一辈子,2002年退休。

信怀璞从小喜爱文学,特别爱看报纸爱学习。1952年,他们老家成立了互助组、初级社,县里派了一名记者去采访,这位记者从容的谈吐和渊博的知识让仅有十几岁的他印象深刻。

信怀璞曾在单位的离退休办公室工作,单位给离退休干部订了20多份报纸和十几本杂志,一有空,他就抓紧时间翻看各类报纸杂志,把有用的知识抄录下来,养成了每天写读书笔记

的习惯。退休后,他感觉身边可以看的书报杂志太少了,就自费订阅了《平顶山晚报》。

晚报关于国内外大事、政策报道的新闻是信怀璞首先关注的。“很多政策与老百姓息息相关。养老金调整、老年人打新冠疫苗、感染新冠病毒如何居家治疗等,都是大家格外关注的事情。”他说。信怀璞其次关注健康饮食、医疗养生类的知识。“老伴儿患有高血压,我有心脏病,前几年还放了两个支架。看到关于老年人如何养生、如何调理饮食的知识,我都会抄写下来。”此外,他还对讲述风土人情、奇闻逸事的文章很感兴趣。“我很喜欢曲令敏写的散文,好多情节、风俗我都感同身受。”

晚报是精神食粮

信怀璞和老伴儿育有两儿一女。老伴儿曾因脑梗而致半身不遂,5年前不慎摔倒又换了髌关节,行动不便,无法下楼。

“白天孩子们工作忙,我每天最大的任务就是照顾好老伴儿。晚上孩子们会轮流过来照看。”信怀璞说,一辈子从事人事工作,他很喜欢与人交流。“年轻的时候特别喜欢交际,喜欢旅游。现在老伴儿需要照顾,我自己



信怀璞浏览《平顶山晚报》

的身体也不好,不能走远,晚报成了我的精神食粮。”

信怀璞现在的生活平静而有规律。他每天早上7点多起床,下楼遛弯儿一小时后上楼做早餐。吃完早餐,他要准备老伴儿和自己每天要吃的药、上午吃的水果。11点左右,他开始做午餐。下午两点半到3点半,是他固定的阅读学习时间。“晚报伴

随我的退休生活至今,就像一日三餐,一顿不吃心里就有点发慌。”信怀璞说。

“我们老年人抵抗力差,如何防止被病毒感染,万一被感染怎么办?这都是我急需关注的内容。”看了晚报刊登的关于鼓励80岁以上老年人打新冠疫苗的新闻,他决定近期尽快与子女一起带着老伴儿接种疫苗。